

### Klady bakalářské práce:

Tématikou a zpracováním je práce v současné době stále aktuální, neboť se objevují nové formy a četnost sexuální trestné činnosti. Téma bakalářské práce je v současné době, zejména v souvislosti s trestným činem znásilnění, často diskutované v odborné i laické veřejnosti a prezentované sdělovacími prostředky. Způsob zpracování bakalářské práce ukazuje na rozsah a formy znásilnění a vražd, a také možnosti spojené s viktimologií k vytváření forenzního psychologického profilu pachatele. Předmětná práce svým rozsahem 65 stran odpovídá požadavkům na tento typ práce, přičemž teoretická část práce je podstatně propracovanější než část praktická. Cíle práce byly stanoveny srozumitelně, ale splněny byly autorkou pouze částečně. Celkově lze konstatovat, že dobře zpracovaná je teoretická část, ale méně dobře je zpracovaná praktická část. Zatímco teoretickou část práce je možné využít jako základní písemný materiál k přednáškám na téma užití forenzní psychologie k vytváření psychologického profilu pachatele sexuálně motivované kriminality, pak praktická část práce je k tomuto účelu fakticky nepoužitelná anebo jen částečně. Téma bakalářské práce umožňovalo daleko větší a širší možnosti zpracování praktické části práce.

### Zápory bakalářské práce:

Autorka použila v praktické části práce pouze jeden příklad znásilnění a vraždy v České republice, a to ještě z doby před více než 80 lety, a dva případy podobného zločinu z USA. Strukturovaný rozhovor s kriminalistou nemá dostatečnou vypovídací hodnotu a některá jeho tvrzení nemají obecnou platnost. Autorka se měla více informovat o úrovni využití forenzní psychologie u policejních psychologů a odborných kapacit, např. doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc, Dr.h.c.

### Otázky k obhajobě:

1. Charakterizujte a popište forenzně významné sexuální deviace pachatelů sexuálně násilných trestných činů.
2. Čím se vyznačuje a co obsahuje použití viktimologie při vyšetřování závažných násilných trestných činů ve vztahu k jejich obětem?
3. Jak je v českém právním řádu řešena ochrana oběti trestného činu a jak je posuzována trestná činnost pachatelů těchto trestných činů podle trestního zákoníku?

**Datum:** 26. dubna 2024.

**Podpis oponenta bakalářské práce:** .....

Klasifikační stupnice VSERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBŘÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranicí minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce